

# 本周“高温+降水”来袭，你准备好了吗？

才凉快几天，高温又反弹。8月19日和20日，沿江和苏南部分地区仍有35℃高温天气。不过，“降温神器”将登场，8月20日起到21日，江苏大部分地区有一次降水过程，其中20日局部地区有暴雨。“高温+降水”来袭，你准备好了吗？

现代快报/现代+记者 卢河燕

## 35℃+，高温又偷偷发力

周日的南京，继续晴热高温天气，南京市气象台9时30分继续发布高温黄色预警信号。在阳光的加持下，白天气温快速上升，全市最高气温34~36℃，闷热感依然明显。

江苏省气象台8月18日9时22分继续发布高温黄色预警：预计18—19日南京、镇江、常州、无锡、苏州、扬州南部的部分地区最高气温可达35℃。

8月18日最高气温排行榜：高淳(36.3℃)排名第一，扬州、溧阳和无锡并列第二，35.6℃，句容排名第三，35.5℃。

这几天的雷阵雨“戏份”也不少。上周8月12日—14日分别在

沿江苏南、淮河以南、淮北的部分地区出现对流天气，局部雨量大到暴雨，个别站点大暴雨，强对流期间伴有6~8级大风。

从全国来看，华北、黄淮、东北等地今明后天阴雨范围较大，局地有暴雨或大暴雨，降雨持续时间较长，江南中南部、华南等地降雨“面散点强”。未来几天，南方的高温主要集中在长江沿线，需注意防暑。

根据最新的气象监测资料分析，8月19日南京阴有阵雨或雷雨，北部地区大雨，其他地区中雨；20日全市白天阴有阵雨或雷雨，部分地区雨量中雨到大雨。20日夜雨雨渐转多云，21日全市多云，有分散性阵雨或雷雨。周四和周五都是多云天气为主。

## 本周雷阵雨来袭，高温将短暂缓解

新的一周前期，8月19日—21日白天，江苏将有一次降水过程，淮北、江淮之间和沿江西部地区有中到大雨，部分地区暴雨；中后期部分地区(22日淮北、23日江淮之间、24日沿江苏南)有阵雨或雷雨。降水期间需关注局地短时强降雨、雷暴大风等强对流天气。

气温方面变化平稳，其中8月19日—20日东南部地区、22日—24日沿江和苏南部分地区仍有35℃以上高温。周最高气温：沿江苏南地区35~36℃；其他地区34℃左右。具体到南京，降雨将带来一定降温，今明两天预计最高气温下降至32~33℃。但21日随着天气转好，气温又将回升至34~35℃。

眼下北方的秋意已渐浓，江苏的秋天还要等一等，像南京常年入秋时间是9月24日。

具体预报如下：

19日 全省阴有阵雨或雷雨，

其中淮北和淮河以南西部地区雨量中到大雨，局部暴雨。

20日 全省阴有阵雨或雷雨，大部分地区雨量小到中等，局部大到暴雨。

21日 东南部地区阴有阵雨或雷雨，其他地区多云。

22日 淮北地区阴有阵雨或雷雨，其他地区多云到晴。

23日 沿淮和江淮之间多云到阴有阵雨或雷雨，其他地区多云。

24日 沿江和苏南地区多云到阴有阵雨或雷雨，其他地区多云。

25日 苏南南部地区多云到阴有阵雨或雷雨，其他地区多云到晴。

## 南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨，雨量：北部地区大雨，其他地区中雨，偏东风4级左右，27~33℃

明天 白天阴有阵雨或雷雨，部分地区雨量中雨到大雨，夜里阵雨渐转多云，偏东风转偏西风，风力3到4级，27℃~32℃

后天 多云，有分散性阵雨或雷雨，偏西风3到4级，26~35℃

## 南京中小学秋季开学时间定了

现代快报讯(记者 袁永红)转眼间，暑假余额已经不足，开学近在眼前。南京中小学幼儿园秋季开学报到时间为9月1日，上课时间为9月2日。

此前，南京市教育局官方微信“南京教育发布”温馨提醒，省教育厅发布暑假放假通知：2024年全省中小学幼儿园暑假放假时间为7月1日，秋季开学报到时间为9月1日，上课时间为9月2日。

近日，不少一年级新生家长收到学校发来的入学须知。8月31日上午，请家长携带新生录取通知书，到校进行新生家长培训；9月1日上午，新生进班报到，与老师见面，学校同时将进行入学教育、发放新书等；9月1日下午，学校面向新生家长召开家长会。

另外，不要忘记给新学期做好规划哦！提前制订好学习计划，迎接新学期的到来吧！

## 数量全省第一 今年上半年苏州专利授权量66134件

现代快报讯(记者 高达)为有效运用专利制度提升产业创新驱动发展能力，推动苏州“1030”产业体系高质量发展，日前，苏州市市场监管局启动“知识产权助企新质行”系列活动(光电产业专场)，并召开2021年度“光电产业材料领域”江苏省高价值专利培育示范现场会，来自省、市、各县(市、区)知识产权局以及省市高价值专利培育计划项目承担单位、产业链上下游企业等100余人参会。

现代快报记者了解到，今年上半年，苏州全市专利授权量66134件，数量全省第一，其中，发明专利授权量达19597件，同比增长79.74%，列全省第一。截至今年6月底，全市有效发明专利增长到145883件，较去年年底增长12.30%。目前，全市共有19家单位获批省高价值专利培育示范中心，75家单位承担市高价值专利培育计划项目；全市共有185家企业获国家知识产权优势、示范企业称号，数量位居全省第一。省市上下联动、梯队培育的管理体系和工作格局基本形成。

## 150名网安大牛PK 决出技能状元

现代快报讯(通讯员 王伯襄 记者 李楠)8月17日，江苏省第二届数据安全技术应用职业技能决赛在南京举行，150名选手现场比拼。据悉，本次活动旨在强化数据安全知识宣传普及，加强全省数据安全人才队伍建设，提高各行业领域数据安全保障能力，夯实数字经济发展人才基础。

本次大赛由江苏省委网信办、江苏省教育厅、江苏省工业和信息化厅、江苏省公安厅、江苏省数据局、江苏省通信管理局联合主办，江苏省网络空间安全学会承办。竞赛受到全省各地的关注，各地选手积极参与，初赛报名1182人，经过13个地市选拔赛，共选拔出150名选手入围本次竞赛的决赛。经过5小时的激烈角逐，三个组别的优胜选手脱颖而出。



市民可以通过以下几种途径与“快快帮”联系：

1. 下载现代+APP，在“快快帮”栏目下留言；
2. 拨打现代快报025-96060热线；
3. 关注现代快报官方微信公众号并留言；
4. 关注现代快报官方微博，发私信，加标签#现代快报快快帮#。

# 危险！南京一小区仍有人飞线充电

## 物业回应：已安排保安上门劝导并整改



现代快报讯(记者 刘赞)飞线充电本身安全隐患极大，再加上南京连日高温并伴随降雨，风险系数更高。今年上半年，南京各区开展有关电动车充电的隐患排查整治，《南京市电动自行车消防安全管理办法》也于7月1日正式施行。但8月17日，南京江宁区冯女士(化姓)通过现代快报96060热线反映，她家小区内仍有业主在飞线充电，这让她十分担心。

8月17日，家住江宁区关阁新村的冯女士向现代快报96060热线反映，她所居住的关阁新村33幢周围没有电动车充电桩，有邻居为了给电动车充电，直接从家里窗口处接出来一根长长的电线，一直延伸到一楼。看着从窗口一直延伸到地面的电线不断晃来晃去，她很是担忧。“今年以来发生了很多次电动车违规充电导致的失火事件，造成了很大损失，但没想到还是有人飞线充电，实在太危险了。”冯女士表示，自己曾多次就此事反映给物业和社区网格员，但得到的答复都是会加强管理，可是至今仍未得到解决。

8月18日下午，现代快报记者来到关阁新村小区33幢，发现飞线充电现象确实存在，而且不止一根。现代快报记者看到，33幢单元门前零散地停着几辆电动车，抬头往上看，可以看到一根白色的电线从二楼窗口伸出悬在半空，另外还有一根黄色的电线从四楼一户人家的窗缝伸出，垂下来的一头就放在电表箱上。尽管当时并没有电动车在充电，但摇晃的电线还是难免让人提心吊胆。

现代快报记者了解到，根据《中华人民共和国消防法》第六十条，单位或个人存在“占用、堵塞、

封闭疏散通道、安全出口或者有其他妨碍安全疏散行为”的，处警告或者五百元以下罚款。而飞线充电行为往往会占用疏散通道或安全出口，从而构成违反该法条的行为。7月1日施行的《南京市电动自行车消防安全管理办法》十二条明确规定，电动自行车使用者应当遵守消防安全有关法律、法规、规章，不得在建筑内的公共门厅、楼梯间、疏散通道、安全出口等影响消防通道畅通的区域停放电动自行车或者为电动自行车蓄电池充电；不得违反安全用电要求乱拉电线和插座为电动自行车充电。同时，办法中指出，物业服务企业发现有第十二条第一款规定行为的，应当进行劝阻、制止；劝阻、制止无效的，应当及时向有关部门报告。

办法实施至今已有一个多月，飞线充电现象为何仍然存在？物业究竟如何管理？8月18日下午，现代快报记者联系到了小区的物业经理曾先生。曾先生告诉现代快报记者，每天晚上物业工作人员都会在小区巡逻检查，一旦发现违规充电现象都会及时制止。在得知33幢仍有飞线充电现象后，曾先生立即表示晚上就会安排工作人员再次上门提醒，让业主知晓飞线充电的风险，劝导业主去专门的电动车充电区充电。此外，曾先生表示，如劝阻不成，物业也会将这一情况上报给有关部门。

对于物业给出的答复，冯女士表示理解，也希望能够尽快解决此事。8月18日晚9点半，曾先生告诉现代快报记者，当晚已安排物业保安上门劝导并对违规充电现象进行整改。后续如何，现代快报记者将持续关注。

▲飞线充电现象仍然存在  
现代快报/现代+记者 刘赞 摄

◀飞线充电 受访者供图